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Realizou-se no dia onze de março  de dois mil e dezenove, às  vinte   horas, na 
Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. A presidente convidou o   secretário para que fizesse a chamada dos 
vereadores, na qual estavam presentes  todos os   vereadores titulares. Havendo 
número regimental, e invocando a proteção de Deus e pela grandeza do povo de 
Lagoa dos Três Cantos, a presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou 
ao secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.  O Secretário fez então  a 
leitura das seguintes Atas:  Ata nº.22/2018,  da Sessão Ordinária  do dia 27  de dezembro 
de 2018; Ata nº.23/2018, da Sessão Extraordinária  do dia 27  de dezembro de 2018 e Ata 
nº.01/2019,  da Sessão Extraordinária  do dia 08  de fevereiro de 2019, que colocadas em 
discussão após em votação resultaram  aprovadas por unanimidade.  Seguindo foi feita a 
leitura das correspondências recebidas e expedidas e  do  Projeto de Lei nº. 
007/2019, altera o valor do Padrão Referencial do Magistério Público Municipal 
previsto no Art.33 da Lei Municipal nº.870/2011 e dá outras providências. PEQUENO 

EXPEDIENTE: não teve nenhum vereador inscrito. Na sequencia,  a Presidente  solicitou  
então aos representantes dos partidos para informarem os Líderes de bancadas,  
ficando então assim composta: Ver.Altair Schenkel (Líder da Bancada Progressista); 
Verª.Caroline Ahlert de Oliveira ( Líder da Bancada MDB) e Ver.Nelvo Osmar Knopp 
( Líder da Bancada PTB).  Ato continuo, em  cumprimento ao novo do Regimento 
Interno desta Casa que passou a vigorar em   1º de janeiro de 2019, a Presidente 
informou  que temos que formar as comissões permanentes e representativa, 
solicitando então aos Líderes de Bancada para indicarem os  Membros  titulares e 
suplentes da Comissão Representativa,  Comissão de Legislação  Justiça e 
Redação Final e da Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas,   de 
acordo com a proporcionalidade partidária da câmara municipal de vereadores para 
2019,  em conformidade com o Art.52 ,ficando então composta pelos seguintes 
Membros: Comissão Representativa: Membros Titulares: Ver. ALTAIR 
SCHENKEL(bancada Progressista); Ver.JOÃO BACKES (bancada Progressista)  e Verª. 
CAROLINE AHLERT DE OLIVEIRA (bancada MDB). Suplentes:  Verª. CHRISTIANE  
CARINE JOST HARTMANN (bancada Progressista); Ver.JULIO CESAR BOHN (bancada 
Progressista) e Ver.IVAIR LAVALL  (bancada Progressista).   Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final:   Membros Titulares:  Ver. AIRTON JOSÉ SCHEFFEL  
(bancada Progressista);    Ver.IVAIR LAVALL (bancada Progressista)  e   Ver. ALEXANDRO 
ANTUNES DOS SANTOS (bancada PTB). Suplentes: Ver. JOÃO BACKES (bancada 
Progressista); Ver.ALTAIR SCHENKEL (bancada Progressista) e Ver.JULIO CESAR BOHN 
(bancada Progressista). Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas:  
Membros Titulares : Ver. ALTAIR SCHENKEL (bancada Progressista); Ver. JULIO CESAR 
BOHN (bancada Progressista) e Ver.NELVO OSMAR KNOPP (bancada PTB). Suplentes:    
Ver. AIRTON JOSÉ SCHEFFEL (bancada Progressista); Ver. IVAIR LAVALL (bancada 
Progressista) e Ver. ALEXANDRO ANTUNES DOS SANTOS (bancada PTB).  Na sequência 
passou-se para a ORDEM DO DIA: foi colocado  em discussão após em votação o  Projeto 
de Lei nº.007/2019, que resultou aprovado por unanimidade.  Na sequência passou-se 
aos ASSUNTOS GERAIS:   O Ver.Nelvo falou a respeito dos trabalhos dos vereadores, 
onde muito se comenta, um trabalho feito em  parceria, com todos os partidos, e sobre as 
indicações quando é para o executivo é claro que é individual, recentemente foi aprovado 
aqui nesta casa uma moção para o coral de Linha Glória, onde todos nos vereadores 
aprovamos, não achando justo que quando é da câmara de vereadores, todos os 
vereadores deveriam ser citados, onde a câmara faz a homenagem, então foi entregue aqui, 



nesta casa e oficializado na Sociedade  de Linha Glória, esteve presente na oportunidade, 
também se fez presente  a atual presidente,  onde então lá naquela comunidade foi 
chamado e citado somente os três vereadores, autores da Moção, dando a entender que os 
demais vereadores  foram  contra esta  homenagem. O Ver.Ivair esclareceu ao colega 
Nelvo, quanto a questão da comunidade de Linda Glória, deixando bem claro que não foi 
iniciativa da Câmara de Vereadores, e que o colega esta sendo injusto com  nos 
vereadores, porque fomos chamados pelo pessoal do Coral daquela localidade, sendo que o 
Silvano falou em nome da câmara,  e  fomos  chamados por sermos  autores da  Moção de 
homenagem,  sendo que em momento algum deixou de falar em nome da câmara de 
vereadores,  nem usamos a palavra, sendo que a entrega da moção foi feita aqui na nesta 
casa em nome de todos os vereadores, e na ocasião foi tirado foto com todos os 
vereadores. O Ver.Airton disse que gostaria de fazer suas as palavras do colega Ivair, 
sendo que também ficou surpreso quando foi convidado para estar presente, mas foi lá em 
função do convite recebido e  nem ficou na janta em por ter outros compromissos, deixando 
bem claro que isso não partiu da câmara e nem dos vereadores.  Falou da  grandiosa feira 
realizada pelo Núcleo Cultural com o apoio da Administração Municipal, apesar do mau 
tempo ocorrido na sexta-feira a tardinha, tivemos a sorte de que nada de mais grave 
aconteceu aqui no nosso município, enquanto que nos municípios vizinhos de  Não-Me-
Toque e Carazinho o estrago foi grande, e para nós apesar do susto, não tivemos nada mais 
grave,  foi   cansativo, fazendo um agradecimento especial a todas as equipes, a todas as 
pessoas que trabalharam, não tivemos nenhum fato  mais grave, nenhum acidente maior 
que envolvesse alguém da festa, e  isso é gratificante  chegar ao final de uma festa  com a 
participação imensa de um show nacional apesar de todo o susto, que se não fosse em 
função do mau tempo  provavelmente  poderia ter sido maior, e nesse sentido só temos a 
agradecer a cada um que participou, a cada um que ajudou e  fez a sua 
parte..parabenizando o Núcleo Cultural,  a Administração Municipal e todas as  pessoas e 
entidades envolvidas pelo empenho de todos . Falou também da  Expodireto que iniciou 
hoje no município de Não-Me-Toque, uma grande oportunidade para ver tecnologias 
avançadas para a nossa agropecuária.  Agradeceu a Presidente pela oportunidade em 
poder acompanhá-la na viagem à Brasília, fizeram vários contatos, sendo que alguns frutos 
já estão aparecendo  aí, e uma das coisas que falou e  deixou bem claro e  que vem 
batalhando a muito tempo  é a questão do tratamento de esgoto.  Parabenizou a Secretaria 
da educação por terem iniciado este ano um trabalho nas escolas municipais de educação 
ambiental, uma coisa que vem solicitando a muito tempo, Disse também que hoje  temos 
uma estagiária que é estudante na área de engenharia ambiental, estão iniciando este 
trabalho que talvez daqui a algum tempo o que esta sendo plantado hoje nas escolas tenha 
reflexo na nossa sociedade.  A Presidente assim como o colega airton colocou, que 
estivemos em Brasília cumprindo agenda no mês de fevereiro, buscando soluções 
quanto a melhoria na estrutura do nosso parque, também levou novamente a moção 
a nível da ascamaja quanto a melhoria da nossa telefonia aqui no nosso município e 
também conforme o colega Airton falou, para melhorar a saúde ambiental do nosso 
município e também levando convite aos nossos parlamentares para prestigiarem a 
nossa feira que aconteceu neste último final de semana. Informou ainda que no mês 
de janeiro esteve participando de um curso para presidentes de câmara realizado 
pelo IBCP, falando da importância da realização deste curso. Falou da reunião da 
ascamaja realizada nesta ultima sexta-feira, agradecendo a presença de todos os 
colegas vereadores, sendo que o Airton estava atarefado e em seu nome  
parabenizou a todas as comissões que trabalharam arduamente neste ultimo final de 
semana, também na pessoa do Presidente do Núcleo Cultural Eugenio Mantovani, 
sua diretoria, todos os nossos colaboradores, Secretários, enfim todos que se 
envolveram de uma forma ou outra na realização deste evento.  Parabenizou pelo 



encontro da terceira idade, sendo que o colega Nelvo participa, que teve a presença 
de vários grupos e também o encontro de corais valorizando essa cultura de corais 
centenários que nos temos aqui no nosso município. Por fim agradeceu a todos os 
colegas pelo empenho e pedindo para mantermos sempre  esta sintonia e empenho 
em prol da nossa população.   Nada mais havendo para tratar, agradeceu a proteção 
de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, o presidente deu por 
encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia  18 de março  de 2019, neste mesmo local e 
horário. Sala das Sessões, aos 11  de março de 2019. 
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